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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

&

A román és szerb avant-gárdák.
A román állam nyakra-főre fegyver­

kezik, és a 75 ezerre menő seregének 
egy részét, részint Kis-Oláhországba, ré­
szint a Duna felé mozgósítja, az orosz 
csapatok szabad átvonulását megengedi, 
egy szóval Oroszhon felé gravitál, mely 
politikát egyátalán csakis annyiban lehet 
érteni, a mennyiben egy „Hohenzollern- 
fejedelem uralg, ki természetesen a po­
rosz lekötelezett uszályhordozőja, és ez 
azon hévmérő, mely minden kétségen kí­
vül meggyőzheti Európát arról, miszerint 
Némethon a keleti kérdésben az orosz- 
szál egy húron pendül, azaz egyetért, s 
miután Némethon áleza alatt _h a 11 g a- 
t a g" lényeges okoknál fogva egyenesen 
a cselekvés terére nem léphet, tehát a 
románt mint avant-gárdát tolja épen úgy 
előtérbe, mint az orosz a szerbet. . vagy 
röviden szóllva: bizton áll, hogy az orosz, 
porosz, román s szerb együtt van, a gö­
rög és olasz pedig a tengeren az arciere- 
gárda. Ezen közös működésért Milánnak 
és Károlynak a királyi koronák ajándo- 
kul helyeztetnek kilátásba. Görög és 
< llaszországnak pedig egy területi na­
gyobbodás az adriai és aegei tenger 
partjain.

Ha a román nemzet jól megfontolná, 
hogy egy heterogen nemzettörzs Euró­
pában, és hogy ezáltal nemzeti független 
létét koczkáztatja, és előbb-utóbb a zsar­
nokság karjaiba veti magát, akkor bizo­
nyára a fentebbi csáb politikát 
nem követné, vagy talán ezen jelszóval: 
-a tvranno expecta libertatém- biztatja 
magát ? —- Vederemo ! csakis a magva

A debreczen-vidéki füg get lens égi párt*6 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr. 

„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

ev óta ezt gyakrabban tévé a leigázott 
szlávokat fellázítja és azután eserben 
hagyja. Angliának szintúgy van felelős­
sége, mivel a kereskedelme iránti gon­
doskodása. tengeri hatalma és keleti bir­
tokai miatt istápolja és véili a törököt. 
A nyilvános vélemény Angliában most 
jobb mint ezelőtt, de fájdalom! egy mo­
tívuma van ezen változásnak, a „csá­
bitó kilátás- egy a zsákmányban való 
részesülésben, t. i. Aegvptom birtoklá­
sában . . . Azért adatik fel az ármány- 
kodó parol: Törökhon integri­
tása, és már nem ellenzik határozot­
tan Törökország szétdarabolását. Az an­
gol kormány egy töredékének tervében 
látszik lenni Aegyptommal úgy, mint 
az adriai fejedelemségekkel elbánni. Egy 
residenst fogna odahelyezni, ki a kor­
mány kezelését ellenőrzi és lassanként 
absorbeálja, míg a honbeli fejedelem a 
Khedive egészen bénává tétetve nyng- 
dijjaztatnék, és az ország az ó-római 
modor szerint mint parvenue kormá- 
nyoztatnék. -

Bezcg Németország — habár Bis­
marck hallgat — erősen dolgozik, de 
csak is Romania, mint előőrse s Olasz­
hon. mint arcier-gárdája által, mert Né­
metország nem mozdulhat, mivel először 
sakbau van tartva a franczia által, 2-or 
bizodalmatlan Austria magatartása iránt, 
o-or mert mint a protestantismus képvi­
selője a jezuitismus ellen csak úgy tart­
hatja fen magát, ha az Oroszszal, — ki 
a pápaság legnagyobb ellene —- szoros 
alliancba működik, 4-er mert Németor­
szágnak kitűzött programmja korán sincs

nak engedtessék át Török­
országnak — respective 

onstantinápolynak. mint 
iláguralom kulcsának

hogy
többi

nélkül
nagyba-

rok iránti méltatlan ellenszenv, továbbá befejezve, 5-ör mert attól tarthat méltán, 
Erdélvország, Bukovina és Ruméliára miszerint az Osztrák-Magyar állam e

K
a v
birtoklása
ez által a többi nagyh 
talmak létele és tekinté­
lye veszélyeztetve lenne.

Az egyik hatalom világuralma és 
nem károsított existentiája a többi ha­
talmaknak valóban egy absolut ellen- 
mondás. egy megoldhatlan gordinsi csomó, 
melyet Nagy Sándorként Mac-Mahon, 
Lord Derby, Gróf Andrássy és Midhat 
Pasha együttesen Európa boldogságára 
nem csak megoldhatnák, de széjjel is 
szakíthatnák.

Dr. K .... József.

— A pénzügyi bizottság tegnapi ülésé­
ben kezdette meg a közlekedési budget részle 
tes tárgyalásait.

leütése
alatt van.

A közoktatási miniszter Hivatalos je- 
az oktatásügy állapotáról: már sajtó

— Ez utolsó válságos napokban Zichy 
gróf és VY errhem báró arra utasitattak. hogy 
Ignatieffel a legszorosabb egyértelműséggel 
járjanak el; a háromcsászári szövet 
s é g megingathatlanságát tisztán sejthetőnek 
mondják Becsben, (okt. 22.) még azon utasítá­
sokból is, melyeket az illető konstantinápolyi 
követek kaptak. — A bécsiek különben nem 
átallanak épen a növekedő veszély pillanatában, 
mikor a monarchia minden részének szorosan 
össze kellene tartania, kicsinyes féltékenység­
ből mintegy a fölött veszekedni a magyarok­
kal, hogy Andrássy jelenleg Budapesten időz 
s a monarchia, sorsát magyar földön döntik el.

való vágyakozása vezetheti ezen vesze­
delmes politikai lépésre ... De ezáltal a 
Román sakkba tartja egyrészt Erdélyt, 
másrészt pedig a lengyel eonsolidatiót, 
és igy a gallicziai határon lévő nagy­
mérvű katonai összpontosításokat is csak 
e szerint lehet magyarázni. Már most 
menjünk tovább, hogy államunk veszé­
lyes állapotát világosait felderíthessük, 
és tegyük fel azon diplomatikai legfon­
tosabb kérdést: mit várhatunk Angliá­
tól V Anglia befolyása kereskedelmi po­
litikájának szempontjából egy évtized 
óta egészen előrelátólag megváltozott az 
abyssiniai improvizált háború által, mely 
Albionnak több millió font sterlingbe 
került és mint egy második Gibraltár 
bástyaként biztosította Angliának a Suez- 
csatomát és Aegyptumot ? és e szerint 
természetesen a keletindiai kereskedelmét; 
ez tehát azon főok, mely a Glad.ston- 
féle phylantropiát szüle a délszlávok 
iránt és közönyös antipathiát a törökök 
ellen . . . Dr. Thiersch a hires nyelvész 
s philhellen Thiersch Frigyes fia, ki a 
keletet exacte ösmeri, — a török kö­
rülményekről s helyzetről ezeket Írja: 
„a kelet rósz helyzete és eltompultsága 
az európai hatalmaknak borzadályára 
van, a törökök kisérlették a szegény 
bolgár népet kiirtani, mert avval a re­
formkérdést legegyszerűbben megoldani 
vélték, jöjjetek csak ide diplomata ura- 
imék és emanczipáljátok már most ezen 
hullahalmokat. — Sajnos, de Oroszhont 
illeti a felelősség, mivel amint már 100

A JEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(42-ik folytatás.)
A kaland vége.

— Menyasszonya! — kiáltanak mind a 
legnagyobb csodálkozással.

Álra arczain lángszin pír égett, s resz­
ketve a pamlaghoz támaszkodott. Ez áldozat, 
melyre mindnyájok becsületének megmentése 
érdekében kényszeriteték, erőit meghaladónak 
tűnt fel előtte.

— Igen. menyasszonyom !.. . Megnyertem 
l írnia grófnő kegyes engedélyét, a bál után e 
szobában vehetni át Alva válaszát, mivel hol­
napután, törvényszéki ügyben el kell utaznom, 
s még azelőtt tudni óhajtám sorsom mire for­
dulását. — Ha ezáltal hibát követnék el, úgy 
egyedül én vagyok az, kit érte megrovás illet­
het ; ez azonban úgy hiszem a türelmetlenül 
esdeklőnek elfog engedtetni.

— Szívesen megengedtetik — tréfált az 
reg gróf.

lege nisus se met c « n ser- 
tan í i az 1854-iki események min­
tájára — hogy izolálva ne álljon
— csak is a franczia-angol s Török 
szövetséggel biztosíthatja birodalmát, és 
gátolhatja az európai eonflagratiót ? — 
6-or a porosz igen jól tudja, hogy ő 
a német nemek között nem a legked­
veltebb. 7-er az International s 8-or a 
köztársaság iránti hajlamok Némethon­
ban is aggasztják. í)-er a hanyatló ex­
port-kereskedelme is nyomasztja lidércz- 
ként pánczélozott vas szivét s 10-er anglia, 
mely Osztrák - Magyar és Erankhonnal 
sympathizál. — az éjszaktengeri kikötő­
jét vajmi könnyen blockirozhatná. Ismét­
lem. hogy Németország, mint olyan nyíl­
tan nem léphet actióba az Oroszszal, ha­
nem közvetve Romániát és Olaszhont
— mint szövetségeseit alattomban 
használja fel, — melyért mint 1866-ban 
Velenczét, most valószínűleg Triesz­
tet Ígéri az Olasznak ; igy tehát hasz­
talan a Times feljajdulása. a midőn nem 
átalja „Bismarckot" interpellálni, misze­
rint csak egy szavába kerülne, hogy az 
európai béke helyre állíttatnék és egész 
Európa egy iszonyatos conflagratiótól 
megszabadittatnék . . . ezen lépés elegen- 
dőleg igazolja a Times politikai sze­
génységének bizonyítványát . . .

Történjék bármi! a keleti gordiusi 
csomó, melynek szálai közel 2<K) évig 
finoman szövöttek s mely ezen diplo- 
matico - politikai thesis által támadt 
mely európai nagyhatalom^

— És most grófnő — tévé hozzá. Hildá­
hoz közeledve. — hadd legyek szerencsés önt. 
mert ha nem csalódom, ön volt, ki oly kiváló 
igyekezettel működött eljegyzésem hírének mi­
nél hirtelenebb elterjesztésén, engedje, hogy 
önt szobájába kísérhessem.

Karját nyujtá neki. melvet Hilda némán 
fogadott el, bár meghiúsított bosznja, s dühe 
mérgétől majd megfult.

A mint a külső terembe értek, halkan 
odasugá Hermannak : Mindezek daczára, még 
sem vagyok legyőzve; gondolja meg ezt uram, 
engem nem ámított el játékával. Élszámitotta 
magát.

— Nem értem önt. grófnő; ha talán azt 
hiszi, hogy Alvát, illetőleg magamat számítot­
tam volna el, úgy csak az ön sorsát osztom, ki
gr. Erneszt — —----- és a báróval épen nem
jobban járt — felelt Hermann.

Hilda ajkába harapott és hallgatott.
De térjünk vissza a kabinetbe.
A báró Alvához közeledett következő 

szavakkal:
— Szabad téged elkísérnem szobáidba ? 
— Köszönöm, nem, ha a gróf megfogja 

engedni, vele megyek Gerda szobáin keresztül, 
némi mondani valónk van egymással.

A báró elment.
Emészt és Alva most egyedül voltak. —

— Az angol ..Daily News“ hallván az 
Oroszország és Ansztria-Magyarország között 
állítólag létrejött szövetséget, az ez által 
okozott kínos benyomásnak ad kifejezést, mi 
dőn egyenesen kárhoztatja kormányunk. a 
Magyar-Osztrák államférfiak gyengeségét; ily 
egyezmény — mondják — lábbal tiprása volna 
a párisi békének s egyúttal végzetes az Osz­
trák-Magyar monarchia jövőjére is.

— A kereskedeJmi tárcza átvételé ügyé­
ben. mint beszélik, a kormány és Szlávy Jó­
zsef volt miniszterelnök között tárgyalások 
folynak. Remélik, hogy sikerülni fog Szlávyt 
a kabinet tagjául megnyerni.

Á kender ipar.
Derék hazánkfia Bakai Nándor, a közel­

múltban. alapos ismerettel tárgyalta a hazai gaz- 
dászatnak ezen egészen elhanyagolt iparát s kiáltó 
szava ngv látszik nem hangzott el a pusztában, 
sőt elhatott az egészen a kormány füléig, s 
épen Bakav Nándort bizta meg, hogy. a ken­
dernek finomabb, és a mai kor kívánalmainak 
megfelelő tenyésztési, és italában kezelési mód­
ját Olaszhonban eltanulván, hazánkba is átül­
tesse.

Már rég idő óta nem történt olyasmi a 
gazdászat terén, mely feljegyzésre méltó lett 
volna. Egyesek dicséretre méltó igyekezete, és 
buzgalma, ha parányi körben fel is tűnik, de 
ritka eset az. hogy egész országos gazdásza- 
tunkra behatást gyakorolna, vagy a gazdászat 
egyik vagy másik ágának általános lendületet 
adna. Hanem ha egyes kiváló egyének nemes 
törekvéseivel a hatalom is szövetkezik, csak 
akkor lehet a nemzetnek reménye arra, hogy 
bizonyos ipar ág egy hatalmas tényező, a kor­
mányok jóakaratu istápolása folytán, mely az

Haragtól feldúlt arczczal, és összefont karok­
kal állott előtte a gróf. Alva kezeit szivére 
nyomva, fohászkodott Istenhez e vihar lecsil­
lapítására.

— Nos, Alva ! A világ előtt ugyan meg- 
mentéd Gerda becsületét; de mit akarsz, hogy 
tegyek én e nővel, ki nevemet ily módon me­
részlé megbecsteleniteni ?

— Én csak két kérés teljesítését kérem 
Erneszttől. — monda Alva, esedező tekintetét 
emelve hozzá; — hogy szobáidba zárva
várd be a holnapi napot, és hogy Gerdával ne 
beszélj, mig vallomásomat meg nem hallgatád!

— Nem. én azonnal akarom látni ez asz- 
szonyt, ki hűségem és becsületemmel játékot 
űzött; megakarom neki mondani, hogy boszum 
ezért iszonyú leend!

— Erneszt, megtagadhatnád Alvának ez 
első, talán egyetlen kérését, melylyel ez élet­
ben hozzád fordul ? — kiáltott Alva és meg- 
ragadá mindkét kezét, melyekre forró könyei 
hullottak.

— Te sirsz, Alva?------------ történjék
hát akaratod szerint, te jó angyal;------- —
és vedd hálás kösxönetemet nemes tettedére, 
hogy elháritáde fejemről e nekem szánt nyil­
vános gyalázatot. Tudasd velem mielőbb, hol 
és mikor hallhatom vallomásodat: mert nem 
láthatnám őt haragom fölgezjedése nélkül.

egyesek értelmes szorgalmával egyesül — oda 
miveltetík és fejlesztetik. hogy egy biztos jö­
vedelemnek válik áldásos forrásává.'

Azt, hogy hazánkban a kender ipar ki- 
fejlesztése milyen nagy horderejű cselekmény 
lenne, egyelőre meghatározni sem lehet. Olv 
elszegényedett népű államban mint a miénk, 
semminemű mozzanat nem termené meg elébb, 
gyorsabban, hasznos gyümölcsét, mert a kender 
termelést, a kenyértermelés után lehet azonnal 
sorozni. Valamint kenyér nélkül nem élhet meg 
a föld népe. úgy ruházat nélkül a legszegé­
nyebb teremtés sem lépheti át kunyhója kü­
szöbét. Kenyér és ruházat, oly szükséges kel­
lékek, melyeket épen ugv nem nélkülözhet a 
szegény — mint a gazdag.

A gazdászati ezen hasznos tárgy a kender, 
nem nagyon régen, záratott ki a termelési so­
rozatból.

Még nagyon jól emlékszünk reá, hogy 
Debreezen vidékén a kender termelés a legszé­
lesebb körben elterjedve volt. — Majd minden 
községnek volt kender földje, s minden jóravaló 
gazdasezony, saját termelésű, s házilag előállí­
tott v-ászonnemüekkel látta el családját, csupán 
a feheritési műtétet bízták á tót atyafiakra, 
kik azokért minden tavaszszal lejöttek, és 
őszre kelve, szépen megfehéritve vissza is hoz­
ták. A1- durvább fajta szöveteket pedig, a ma­
gyar menyecskék magok fehérítették. Látni 
lehetett, ha valakit útja a falvakra vitt, látni le­
hetett a gyep zöld bársonyára kiterített és a 
napfényében tündöklő fehér vászon vonalakat. 
— Egyes- helyeken pedig oly tökélyre vitték 
a régi jó nénék a szövés, fonás mesterségét, 
hogy a legszebb tükrös abroszok, asztalken­
dők kerültek ki szorgalmas ujjaik alól.

Menyasszony az esketési szertartáskor sa­
ját kezűleg font. szőtt asztalkendőt tartozott 
nyújtani lelki atyjának.

A tagosítással azonban - ez a házi ipar is 
megszűnt, rá disputálta a magyar ember ma­
gára, hogy nem érdemes a vászont termelni, 
mert készen olcsón kapja a boltban. — nem 
gondolván arra. hogy csak évenkint mily rop­
pant összeget teszen az. mit e czélra httvánv 
gyapottal felvegyitett rongy fehérneműkért or­
szágosan kiad.

Ezelőtt érdemes asszonyságok pergették 
le arany czifrázatn rokkákról a finom tartós 
házi ezérnát, s rokkák pergései közt. vidáman 
társalogva töltötték a hosszú téli estéket, a 
család női részei. Most thea estélyeken az em- 
berszóllás nemes mesterségei között ölik az 
időt, s a migraines nagysámok túl finom uj- 
jaeskái hasznos házi dolgok helyett, többnyire 
az arc festészet művészetében fáradoznak, meg­
foghatatlan könnvelmüséggel kergetvén el ar- 
czaikról az ártatlanság hamvát, a természetes 
szépség üde harmatát.

Uj idők, uj erkölcsök, mit megnem 
változtat egy hamar semmi potentát. Mert az 
a hadvezér, a ki ember feletti vitézbátorsággal 
s ostromlással vesz meg egy vár négyszöget, két­
ségkívül megretirálna és hüvejébe rejtené 
szabjáját, ha arról lenne szó, hogy a hiuság- 
szülte divat, — őrületes majmolását ostro­
molja meg.

A szerencsétlen bárgyú férjek pedig in­
kább meglopják a pénztárakat, sikkasztanak 
és örökre eltemetik a becsületet, hogy sem 
ideges és a Kock Pál regényéi olvasása közt 
felcseperedett imádottjaiknak érthetően tud­
tára mernék adni, hogy imádott Olivám ! Ez a 
paplan látod csak eddig ér, ha csak egy hü- 
vejknyivel kiebb nynjtózol is, — hát csókolni 
való kis lábacskádat megesipkedi a dér.

Egyé bbiránt a kender termelési mozza­
natot. melegen üdvözöljük a gazdászat terén, 
mert alföldünk talaja óriás mérvben fogja azt 
előállíthatni és gyárilag feldolgozva, milliókra 
menő összeget ment meg a hazának.

elöljáróságnál alkalmazott tisztviselőkről, azon­
ban egészen megfeledkezni látszottak, pedig 
ezek a legterhesebb munkákat végezték. ŐSZ 
utcza 28. számú báró Révay házban szeren­
csétlenség történt tegnap délelőtt. A harmadik 
emeleti lakásban, a kéménybe beépített gerenda 
kigvuladván, tűzveszély támadt. A budapesti 
népbank végleges feloszlatása végett a bank 
igazgatósága jövő hó 4-re közgyűlést fog ösz- 
szehivni. Az elfogott hivatalnokok már valla­
tás alá vétettek; de hogy mit vallottak, még 
nem tudni.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Dr. Davida
Sándor, orvos- sebész-tudor, e hó 22-én agylá­
gyulásban. munkás életének 62-ik évében el­
halt. A fővárosi bizottsági közgyűlés jutalmat 
szavazott meg azon fővárosi hivatalnokok ré­
szére, kik az árvízi szerencsétlenségek alkal­
mával. olv dicséretesen működtek. A kerületi

Emészt tiszteletteljesen csókolá meg Alva 
kezét, és eltávozott.

Itt állt most Alva magában, egyedül, fé­
lig sikerült önfeláldozó tette után, kínos körül­
mények tömkelegébe bonyolítva.
Az utóbbi 24 óra alatt annyi kedélyrázkódást 
kellett kiállania, mik erejét teljesen kimerítet­
ték. és nem mehetett be Gerdához. Egy pam- 
lagra vetette magát és hangos zokogásba 
tört ki.

Igaz ugyan, hogy Alvának sok lelki ereje, 
de egyszersmind meleg és érzékeny szive is 
volt, és e pillanatban oly elhagyatva érzé ma­
gát, élete oly szomorúnak tűnt fel előtte, hogy 
szeretett volna inkább mindjárt meghalni, mint 
még tovább szenvedni, és másokért áldozni fel 
magát. Miután fájdalmának első rohamos kitö­
rései lecsillapultak, önmegerőltetéssel bár, de 
fölkelt és bement Gerdához. — A grófnő már 
ágyban feküdt, s a legfeszültebb félelemmel 
arczán, várta Alva visszatérését; — a mint ez 
utóbbi belépeti kérdezé:

— Az égre kérlek mond mi történt ? 
Alva röviden közié vele mind azt, mit 

az olvasó már tud; a mint azonban azon pont­
hoz ért, bol Herman őt menyasszonyának nyil­
vánítja, Gerda heves kiáltásban tört ki:

— Ah. tehát oda czéloztál szinlett önfel­
áldozásoddal. Csak azért, hogy Hermant

*1

Az egyetemi ifjúság küldöttsége
— Tisza Kálmán miniszterelnöknél. —

— okt. 23.
Az ifjúság szombat esti nagygyűlése alkal­

mával Tisza Kálmán miniszterelnökhöz ki­
küldött választmány vasárnap délelőtt az egye­
tem helyiségein összegyűlvén, itten 11 órakor 
a jogi facultás dékánja Schnierer által magá­
hoz hivattatott s ez kijelenté, hogy ő a mi­
niszterelnöknél az elfogadásra nézve órát esz­
közölt ki, előadá ezután, hogy fönt az ifjúság 
kezdeményezését, a mint a ,,fél“-szavakból ki­
vette, rokonszenvvel nézik, — de az időt nem 
tartják alkalmasnak annak kivitelére.

Ezután a küldöttség eltávozott s kocsik­
ban elhelyezkedve, a miniszterelnöki palotába 
indult.

A miniszterelnöki palotába érve, a kül­
döttség az elfogadó nagy előterembe vezette­
tett és kevés várakozás után a miniszterelnök 
szobájában fogadta őket.

Ekkor a küldöttség vezetője Tisza Kál­
mánt következőleg szólitá meg :

Nagyméltóságu miniszterelnök ur! Ke­
gyelmes uram S

A jogi egyetem dékánja által értesítve, 
eljöttünk nagyméltóságod felhívására. A terv 
és az ügy, melynek érdekében ez történik, 
tisztán lebeg előttünk. A hála és saját érde­
keink sugalják azt nekünk, a kötelesség fel­
hív bennünket arra!

Erre Tisza Kálmán vontatott és halk 
szavakkal válaszolt melyek kimért komoly­
sága nagv hatással volt a küldöttség tag­
jaira.

A miniszterelnök nem annyira akaratát 
fejezte ki, hanem inkább tanácsokat óhajtott 
adni a fiatalságnak. Nem ellenzi ezen tüntetést, 
de sőt mint Törökországnak 48/49. utáni ma­
gatartásáért köteles hála nyilatkozatát tekinti.

! S ha a törvényes formák megtartatnak ngy ő 
azt nem is tilthatja meg ; azonban komolyan 
aggódik, hogy külföldön félre fog magyar áz­
tatni az ifjúság jó szándéka. — Hivatkozik 
Gladstonera. ki azt mondja hogy azon népek­
nek, melyek a törökországi keresztyének el­
nyomását óhajtják, el kell töröltetniök. miből 
azon következtetést vonja, hogv nagy számmal 
lévő ellenségeink azt fogják hirdetni, miszerint 
a magyarok a czivilisátio. — a kereszténység 
ellen akarnak a törökkel szövetkezni. Kü­
lönben sem tarthatja helyesnek, hogy ily ko­
moly körülmények között, egv még el nem 
döntött kérdésben csinált demonstratiok által 
az ügy elmérgesítésére alkalom adassák ; meg­
lehet, hogy eljön a tüntetéseknek is az ideje 
— habár ő óhajtja, hogy sokáig kelljen arra 
várni, mert ő határozottan a békét kívánja.

Erre a küldöttség vezetője megjegyzi, hogy 
az ifjúság, a közhangulat nyomása, a hírlapok 
elismerése és egyes tekintélyes egyének helyes­
lő befolyása alatt kezdett azon tervhez, a mely­
re még feljogosítottnak is tekintheti -magát 
azon számos tüntetések folytán, melyek ugyan­
csak hazánkban a szlávok érdekében rendez- 
tettek. De az ifjúság szándékolt tüntetése nem 
irányul senki ellen sem,

A miniszterelnök kijelenté, miszerint neki 
nincsen tudomása Slavophil tüntetésekről! Igen 
aggódik, hogy a budapesti ifjúság fellépése 
félreértetvén, veszélyes ellendemostratiókra ad­
hat alkalmat, melyeket azután szinte nem le­
hetne meggátolni: 0 mint a fiatalság barátja, 
mint ősz hazafi fiatal hazafiaknak azon tanácsot 
adja, hogy a tüntetésről mondjanak le.

A küldöttség vezetője erre ismét inogj egy-

lépésre rábírhasd akarád becsületemet is meg­
menteni. De meggondoltad-e azt, hogy én so­
hasem adom ehez beleegyezésemet és hogy 
Herman is inkább kész meghalni, mintsem sze­
relméről lemondan i? —

— Gerda, mérsékeld szavaidat. — vi- 
szonzá Alva, fülfoghatlan nyugodtsággal

Gerda részéről ily vad és megtámadás 
annyira váratlan volt és oly kínosan érinté Al­
vát, hogy önuralmát már csak alig bírta föl­
tártam.

— És miért tenném azt? — kérdő Gerda 
a haragtól kipirult arczczal. — Mit veszíthet­
nék már el, ha te őt is elrablád ? Ki kért föl 
arra. hogy közbevetésed által meggátolj egy 
jelenetet, melynek következménye okvetlenül 
Erneszteli összeköttetésem feloldása és Her- 
mannali egybekelésünk leendet volna. De én 
sem nem akarom és sem nem fogom magamat 
cselszövényeidnek alávetni. Azonnal megyek 
Erneszthez és fölfedezem előtte, hogy én vol­
tam az . . .

— Gerda! őrült vagy, föl akarod áldozni 
egy vak szenvedélynek önmagád és férjed be­
csületét ?

(Folyt, köv.)



Z1* hof7 ° *’ ? küldöttség nem Ígérheti a terv-j igen szűk, föl fggják út kérni, hogy az ifjnsá- a pétervári kormány is megtesz mindent, hogy 
tói való elállást, de igen, hogy o nagy méltó- , gzt az Európa szállodában fogadja. „P. N“ tagadó válasz esetéi azonnal actióba léphessen.
ságanak válaszút és szavait tárgyilagos nyo-1 ...................... - -
godtsággal fogja a nagygyűlés elé terjeszteni. |
mely a tüntetés megtartása, illetőleg 
nem tartása felett határozand.

Ezután a küldöttség eltávozott, láthatólag 
a miniszterelnök szavainak hatása alatt állva, 
élénken megbeszélve a halottakat, melynek ér­
dekében még tegnap este a 60-as választmány 
ülést tartott.

Itt a küldöttség vezetője a küldöttség el­
járásáról beszámolt, s a miniszterelnöknek fön-

..A föl
VIDÉKI HÍREK. Földrengés a Dunán túl.
már vagy tiz nap óta mozog talpunk 

alatt • beszélik Surdról. A lakosság nagy re­
megésben van. miután az északtól délnek hú­
zódó rásódások gyakran éjjeli álmaikból is 
felriasztja okét, múlt héten már több ház fala 
is megrepedezett, legközelebb pedig a korcsma 
s a kovácsmühely kéményei beomlottak. So- 
mogymegyébe is ellátogatott a földrengés

Mily útin hadügyminiszter tiz hadtest összponto­
sítását rendelte el; a sereg több kozák ezred­
del fog kiegészíttetni. Főparancsnoka Mihály 
nagyherczeg lesz ; inár a vezérkar is Össze van 
állítva.

A román hadi készülődések is befejeztettek 
a héten. Az ordre de batillie megjelent s maga 
Károly fejedelem veszi át e mintegy 90.000 
emberdől álló haderő fővezényletét. Románia 
egészen Oroszország karjaiba vetette magát s 
Károly fejedelemnek királyivá való kikiáltása

tebb közölt hazafias szavait előterjesztő ajánl- DeiIJ csekélyebb mértékben. Rabló kongressust í hír szerint legközelebb végbe megy. A román
akar tartani Deanau az elfogottnak hiresztelt 
szabadon garázdálkodó rablói önök és pedig a 
nagyváradi serház sikátort szemelte ki. mint e 
czélra alkalmas helyiséget. A városi tanács lesz 
bizonyára oly eszélyes elfogadására sí- 

««iájának Válaszából nem tonik ki az. hogv a, i ^ 3 kon^?s™s nemes vitézlett tagjainak — j 
általunk tervezett lúklvásmenet hazánkra nézve if Wf™*1 f°^V"m' .>egelv-egylef:
káros következményekét vonhat maga után: | í, hc! 21;«u, ta«otta ^7uléset' ';lrViknek

i rlovunyi < rula választatott meg. A

ván azt a nagy bizottmány meggondolt figyel 
mébe. Ennek folytán Lukács Gyula szólalt fel 
s hosszabb indokolás mellett a köv. hat. javas­
latot terjeszti elő:

..Tekintetbe véve. hogy Tisza Kálmán ő

vasutak már megkötötték Oroszországgal az 
egyezményt az orosz csapatok szállítása ü- 
gyében.

ÚJDONSÁGOK.
íra nezve

:ezmenyektít vonhat maga után: 
tekintetbe véve. hogy az egyedüli kelle­

metlenség csak az ellentüntetés, tehát államel­
lenes tüntetés lehet, a magyar kormányban pé­
tiig kell annyi ere Ívnek lenni, hogy ily állam- 
ellenes tüntetést meggátolhasson;

tekintetbe véve, hogy a tüntetés által 
minket a müveit világ nem vádolhat zsarnok­
sággal vagy a barbarizmussal való fraternisá- 
lassal:

tekintetbe véve, hogy a magyar ifjúság, 
mint a nemzet géniusza, ezen enuntiatióval. a 
nemzet közérzületének adand kifejezést;

végre tekintetbe véve, hogy a magyar 
ifjúság ha csupán azért, nehogy a rósz indula­
tnak törekvéseit félre magyarázzák, lemondana 
előbbi tervéről, nem volna érdemes arra hogy 
az ily eszme az ő kezébe tétessék le, indítvá­
ny ozom;

mondja ki a 60 tagú bizottmány hatátozA- 
tilag, hogy a tervezett fáklyás menetet meg fog­
ja tartani.

Ezen határozati javaslat egyhangúlag, s 
lelkesedéssel elfogadtatott és a nagy gyűlés 
elé a miniszterelnök válaszával egyidejűleg fog 
terjesztetni.

Ezután az elnök azon meglepő értesítést 
terjeztette be. hogy a magyar ifsuságnak a bé­
csi német ifjúsághoz e tárgyban küldött sür­
gönye Becsben,lefoglaltatott, és az erről érte­
sítő bécsi távirdahivatal a nemzetközi távirda 
egyezmény 7-ik §-át hozá fel okul, melynek 
értelmében állami és erkölcsi tekintetekből ve-

koránsebesi vasút f. hó 22-én nyitatott meg. E 
vasúti vonal építői elismerést érdemelnek a 
mennyiben alig egy év alatt készen voltak a 
V ál alatta!. Isten áldás. Győrött Nemes István 
asztalos legényt felesége tripla nagy örömben 
részesítő: három egészséges leánygyermekkel 
ajándékozván meg.

i * HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el- 
♦emesvar-1 * ..Oebreczen“ szerkesztősége; valamint

Török-Szerb háború.
Egész héten it nagy események foglal­

koztatták- az európai közvélemény figyelmét. 
Alkudozások a eabinetek közt. hadi készülődé­
sek és sok más olyan dolog, mely a katastró- 
pha bekövetkezését jelzi, sűrűn követték egy­
mást. A diplomatiai helyzet jelenleg az hogy 
az orosz - török háború kikerülhet ellennek lát­
szik s a nagyhatalmak ez eshetőséggel szem­
ben igyekeznek egyetértésre jutni. Az összes 
eabinetek preeisirozták már állásukat; az angol 
minisztertanács kijelentette, hogy -z eshetősé­
get még nem tekinti oknak arra. hogy semle­
gességéből kilépjen. A franvzia kormány föl- 
tétlen semlegességet fogadott. Olaszország az 
orosz tervek felé hajlik. Németország kijelen­
tette. hogy nem a fegyverszünet tartamára, ha­
nem a nagyhatalmak közötti egyetértésre fek­
teti a fősúlyt. Ausztria - Magyarországot szin­
tén mindenképen meg akarják nyerni s most 
nagyban folynak a tárgyalások azon terv elfo-

elváiialja minden nemű nyomtatványnak gyors, 
pontos es jutányos árbani elkészítését. (Mycm- 
(iaheíyiség, főplacz Vecsey Imre ur házában.)

gadása iránt, hogy az orosz intervetirival szem- j násban. irtuk Moreau es 
ben a nagy hatalmak egyelőre semlegesek ma-l csak b o r z a d a 1 ni a s-

szelyes sürgönyöknek lefoglalása a távírdának I radjanak. 
jogában áll. Ezért a 60-as bizottmány elhatá-1 Ugyanekkor Konstantinápolyban is meg­
rázta, hogy a sürgöny tartalmát levél kíséreté- j kezdődött az actió. Ignatieff tábornok ultima- 
ben a bécsi német ifjúságnak s az egyes bécsi j tuinot visz oda: mely hír szerint három pont- 
hírlapoknak postailag fogja elküldeni. ! ból áll. Az első azt "kívánja, hogy a porta min-

Továbbá jelentetett, hogy a főparancsnok- j den föltétel nélkül hat heti fegyverszünetet en- 
ságtól az egyes önkénytesekhez azon szigorú pa- gedélyezzen. A második pont Bulgaria, Bosznia 
rancs intéztetett. hogy a legkisebb részvét a és Herczegovina számára közigazgatási refor- 
szándékolt tüntetésnél rögtöni elfogatásukat von- | mókát kivan. A harmadik pout a garantiákra

” Ertesitss. Van szerencsém tudomásárai 
juttatni, hogy mai napon a kőtemplom körüli 
uj bazár épületben férfi divat termet nyitottam, 
melyet Salzmann Lajos törvénvszékilcg bejegy­
zett ezég alatt saját számlámra és kötelezett­
ségemre vezetni fogok. Szakmámba vágó isme­
reteim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy 
üzletemet mindennel mit e szakma és az itteni 
szükségletek igényelnek, elláthatom és igy nem­
csak hasonneiriii üzletekkel versenyezhetek, ha­
nem képes leszek t. megbízóim minden kivá- 
natát legnagyobb megelégedésükre teljesíteni. ; 
Legyen szives engem becses bizalmával meg- 
tisztelni, czégjegyzésemet pedig szives figyel­
mébe ajánlva vagyok tisztelettel Sdzmann La-

A tiszavidáki vaspálya társaság által Buda 
pest főpostáa feladott' özvegy Veits- Adolfné 
és társa «égnek Debreczeabén szólló levél kö­
zelebbi czimadatok hiányában kézbesíthető nem 
lévén! Felszálrttatik ismeretlen czimzett, levele 
átvétele, végett alulirt postahivatalnál jelent­
kezni! Keit Dehreczenben. 1876. October hó 
23-án a m.-.kir. postahivatal főnöke Már er.

* Színházunkban tegnap adatrtt : ..A
Lyoni - a b 1 óg v i 1 k o s o k-. dráma 5 felvo- 

Delacour. A dráma 
voltánál fogra tarrá

ja maga után lehető súlyos megbüntetésük vé­
gett. Ennek folytán mindazon önkénytesek. kik 
a 60-asbizottmányban voltak ki töröltettek.

Ezután az ügyek erélyesebb vitele tekin­
tetéből 25-ös végrehajtó albizottmány nevezte­
tett ki s aztán a pénztár állapota s más apróbb 
kérdés elintézése után a nagygyűlés feloszlott.

A fáklyászenét csütörtökre tervazik . s 
mivel az ősz-uteza, hol a török konzul lakik.

vonatkozik. E garantiák abból allanak. hogy a 
reformok a nagyhatalmak biztosainak közre­
működésével hajtassanak végre. — De mint­
hogy — mondja az orosz kormány = a moha­
medán fanatismns zavarhatná a béke müvét, a 
biztosoknak egy fegyveres és nem török hata­
lomra kell támaszkodniok. Diplomatie! körök­
ben ezt tartják Oroszorság utolsó békés lépé­
sének. de nem sok sikert várnak tőle s maga

feszülten a közönség figyelmét- Maga az elő­
adás igen vontatott. — helyeckint szaliadozott 
volt. A működő tagok közzjil szerepeiket na­
gyon kevesen tudták. — Óhajtandó volna a 
ritkán előadásra kerülő daraboknál a nagyobb 
gyakorlat.

* Gondi és Egey fény-irodája a főiskolai 
természettan! szertár részére tiz darab képet 
ajándékozott fénytani kísérletekre. Fogadja az 
illető ezég a főiskola nevében kifejezett köszö- 
netemet. Detreezen 1876 Október 24. Nagy Pál.

” Soldosné asszony a népszínház kitűnő 
tagját családi öröm. érte. Tegnap előtt é jei le- 
ánygy ennek lv-d örvendeztető meg férjét. A mű­
vésznő egészségi állapota a viszonyokhoz ké­
pest kitűnő. Az újszülött keresztanyjául Tíirr 
tábornokát kérte fel Soldos ur..

* „Samu bácsi.“ Ez lesz czime azon,. ki­

tűnő színműnek, mely legközelebb szinpadun 
kon előfog adatni, s ez előadást annál is in­
kább nagy érdeklődéssel várjuk, mivel abban 
Temesváriné ő nagysága is részt veend. Előre 
is örvendünk az élvezetes estnek, s felhívjuk 
reá a t. közönség figyelmét.

* Bérlet hirdetés Tisztelettel értesittetik 
a n. é. közönség, miszerint a második bérlet a 
mai előadással veendi kezdetét. — Bérletár 20 
előadásra következő Családi páholy 60 irt. Al­
só és középpáholy 60 írt, Felső páholy 40 írt, 
Támlásszék 15 írt, Első rendit zártszék 12 frt, 
Másodrendű zártzsék 8 frt o. é. Legközelebbi 
újdonságokul adatnak, — Balázs Sándor legú­
jabb bohózata : Két száz év múlva vagy : A női 
emantipatio Kétszáz év utáni divatos öltözékek­
kel. és vízözön vagy: a Nóé bárkája. Nagyszrü 
tündéries vig színmű képekben; egészen újonnan 
festett díszletekkel, — gépezetekkel. T e m e s- 
v á r y Lajos, igazgató.

* A svéd női négyes november 5-én e 
következő érdekes programra mellett fogja meg­
tartani a Bika ujtermében hangversenyét ;

1. aj Hozzá repül dalom . . . dal Ahl- 
ström A, Stől.

b) Tündérhaugok. a svéd női négyesnek 
ajánlva Bérneczke fi.-tói.

2. a) Ezüst tiszta hangok szólnak . . . 
dal Lindbiad Ó-tól.

b) Fent a magas sziklák között, svéd 
népdal.

3. Agnus Del“ hármas Foromtól.
4. a) ..Nászút a Handengerijordon 

resztül Kjerulftól.
bj A gyermek keserve Sile bértől.
5. a) A napsugár már többé nem ragyog

- . . dal Abt Fr.-től. |;
b) Norvég, népdal . . . Kjerulftól.
6. a) Távol tőlem, svéd népdal Faustéi.
b) A regg üdvözlete Bellmanntól.
I ■ a) Ne felejts el engem . . . dal.
b) Ulfása induló Szédermann A.-tól.
Az előadás kezdete pontban esti 7 órakor.
* Egy, az érettségi vizsgát jó sikerrel 

letett ifjú, óhajt vidéken vagy helyben, akár­
mim nevelő kissebb tanulók "mellé, akár mint 
segédjegyző szerény feltételek mellett alkalma­
zást nyerni. — Bővebb tudósítást meríthetni a 
„Debreczen" kiadó -hivatalánál, vagy az ajánl­
kozónak lakhelyén. .— Alázatos- szolgája: K. 
Szabó Sándor, első éves joghallgató.

a ménnek Magyarországban kell maradni 
csak az igy meg nem vett lovak adassanak „| 
külföldre.

— A szegedi kiállításon kitüntetett ipa­
rosok részére csak a jövő hó végével leD 
szétküldeni az elismerési okmányokat, mert aznk 
kiálitása bosszab időt vesz igénybe. A kiál 
litási végrehajtó bizottság a csomagolások és 
szállítások ellen beérkezett panaszok megviz. 
gálására albizottságot küldött ki. mely 
megkezdette a reklamátiók tárgyalását.

1870. V1

mar

Legújabb.
Az egyetemi ifjúság tegnap esti 

tö-
tüntetés

ke-

Közgazdászat.
— Gabonakereskedők értekez 

lete van tervben előkelő terménykereskedők 
körében. Az értekezlet közelebb " Budapesten 
tartatnék s arra a nemzetközi vasutigazgató- 
ságok is meghivatnának. Az értekezlet a ke­
letről déli Francziaországba irányított gabna- 
szállitások gyorsítása érdekében fogna tanács­
kozni.

— A magyar:!, ótenyészt és érde­
kében múlt napokban értekezlet tartatott 
Wenckheim B. báró elnöklete alatt. Az érte­
kezlet azon nézetnek adott kifejezést, hogy a 
Kisbéren tenyészett anyagot az országos "te­
nyésztésnek kell megtartani. A „K. N.“-ben 
egy gazda azt indítványozza, hogy mondassák 
ki, hogy a pályáról lelépett telivér ménekre az 
államnak vagy magyar tenyésztőknek négy évig 
elővételi joga legyen, oly kötelezettséggel, hogy

nagy gyűlésén határozatba ment, hogy a 
rök konzulnak rendezendő fáklyás 
csütörtökön megfog tartatni.

— Becs, okt. 23. (B. C.) Mind­
azon jelentések, melyek Angliának Orosz­
országgal való együttes eljárásáról vagy 
pedig egy transaktióról szólaltak, telje­
sen alaptalanok. Ellenkezőleg, Anglia 
minden előkészületeket megtesz, li0gy 
készen legyen és erősen el van hatá­
rozva. hogy a Dunának az oroszok ré­
széről való átlépését erővel fogja meg­
akadályozni.

— Párig; okt. 23. A _ Havas- 
jelenti Konstantinápolyból: A követek 
gyűlésén Ignatieff formulázta Oroszország 
békeföltételeit és pedig: Egy azonnali hab 
hetes fegyverszünet; autonómia Bosznia. 
Herczegovina, és Bulgária számára. Ide­
értve a garancziákat is ; az autonómia és 
garanczia szavaknak jelentősége egy con- 
ferentián volna meghatározandó, melyen
Törökország nem lenne képviselve; __a
fegyverszünetet illetőleg; úgy látszik, Tö­
rökország kész engedni, egy további hat­
heti fegyverszünet meghosszabbítás- felté­
tele alatt, ha egy ilyen a béke szabályozá­
sára szükséges volna. A portának a con- 
fereneziáhaí való beleegyezése azonban 
kétséges.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

II. Bérlet.
Szerdán,

2. Szám.
1876. október 25-kén

adatik:

azudvaribohóc és leánya.
Opera 4 fél, Irta Píave, zenéjét szerzé Verdi, 

József.

Kezdete 7 órak or, vége 9 óra után.

Felelői; szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
GEITT1ER és HAUNCH

Budapest, váezi sugárul. 57. sz.

a legnagyobb, világhírű W. és B DOUGLAS amerikai szivattyú gyár főügynökei.

Il-ad

ajánlják nagy és jól berendezett raktárukat.

1

u'wf

i

mm

ICZ-atalc, szö^őlsvitals, csővezetések, fű.rd.0, z-u.la.a-- 
njrols: leg-joTcTc lei-vitellel.

Szivattyúk, kutak. — kerti- és tüzi-fecskendők. tűzoltói felszerelvények
nagyban és kicsinyben.

Nagyban vásárlót és eladót arleaigedésben részssüM.
■T VAS- GUMMI és KENDER-CSÖVEK. -*8

árverési hirdetés.
A debreezeni kir. törvényszék mini te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, 
miszerint Holcsy Arnold végrehajtatónak Si­
pos István és neje Lőrinczi Zsuzsanna végre­
hajtást szenvedő ellen végrehajtási ügyében 
alperestől lefoglalt a debreezeni 729 s "elepi- 
pusztai 20 sz. tjkvben jegyzett, összesen 11800 
aftra beesült csapó-utczai 554 számúhoz s az­
zal járó 4 hold ondód! föld. 1274 Q öl sesta 
kerti szőlő és 7 nyilas szántó föld az 1876. 
évi november hó 4. napján délután 3 óra­
kor. mint második határidőben a törvényszék 
tájgyaló termében végrehajtó Török Péter által 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel - 
tételek alatt eladatni fog n. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen II-dik árverésen a featkörúlirt ingatlanok 
becsáron ,alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10% vagyis a ház és ondódi 
földre 350 frt. a szőllőre 80 frt, az elepi föl­
dekre 750 fvt készpénzben a kiküldött kezé­
hez letenni.

3. V evő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés- 
napjától számítandó egy hónap alatt, a má­
sodik részt ugyanazon naptól számítandó két 
hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon nap­
tól számítandó 3 hónap alatt,' minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától szá­
mítandó 6% kamatokkal együtt. ezen kir. 
törvényszéknél, vagy a hova utaltat!k lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része bírói a kiküldött­
nél megtekinthetők.

A debreezeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876. évi okt. hó 6-ik 
napján.
Becske Lajos, Szentpéteri Sándor,

telekjegyzőkönyvbe foglalt 2518 számú ház, 
s ezzel jaró 4 hold ondódi föld, — összesen 
1500 írtra becsült ingatlanok az 1876-dik évi 
deezember hó 9-ik napján délutáni 3 órakor, 
mint az első- és 1877 évi január hó 9-ik nap­
ján d. u. 3 órakor, mint második határidőben 
a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó 
I örök Péter által megtartandó nyilvános ár­
verésen következő feltételek alatt eladatni 
fog, u. m.

1. Kikiáltási ár -a fennebb kitett becsár!;, 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött bírtak nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%, vagyis 150 frtot kész­
pénzben, vagy ovadékképes papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3. \ evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig: az első részét az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
kél hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon 
naptól számítandó Három hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után számítandó 6%

Regálék bérbeadása.
Az értarcsai közös jogú csapszék. ugy- 

szinte a rontó! káptalani sárga csapszék és ehez 
tartozó 22% hold jó minőségű külső földek 
közárverésen folyó 1876-ik évi november 15-ik 
napján a nagyváradi „Zöldfa“ vendéglő 
teremében bérbe fognak adatni. — addig is 1400 2—3

zárt ajánlatok, az elsőbbre 190 frt. a máso­
dikra 123 frt bánompénz csatolásával elfogad­
tatnak.

A nagyváradi I. sz. kápt. urad. 
iktatói hivatala

Nagyvárad, áldás-nteza 8-ik szám.

h.. elnök.
402 2—3

aljegyző.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. törvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy
Tarfaai József végrehajtónak Sipos István s
kiskorú gyermekei végrehajtást szenvedő elleni 
900 frt s járuléka iránti végrehajtási ügyében 
alperesektől lefoglalt, a debreezeni 3326, sz.

kamatokkal együtt ezen kir. tvszéknél. vagy 
a hova ezáltal utaltatni fog,

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer. Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani-

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése 
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak 
a vételár és. kamatainak teljes lefizetése után 
fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- sxer. A mennyiben vevő az árverési fel­

tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellet, újabb árverés, alá bocsátatni 
és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az 
előbbi beesáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek 
hogy e részbeni kereseteiket e" hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön 
értesítést nem vettek is, őzen kir. törvényszék­
hez nyujtság be; különben azok a végrehajtás 
lolyamát nem gátolván, egyedül a vételár fe­
leslegére fognak utasittatnil

A debreezeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatoság. 187< i. évi- szeptember hó 7-ik 
napján. 40 4 1—3
Becske Lajos, Dienes Barna,

h. elnök.. aljegyzo.

m

j { kiállítása. J
— ¥

A an szerencsém a n. é; ].

közönséggel tudatni, hogy a
legújabb érez. gyöngy, virág 

(§ ,
es másnemű

megérkeztek és. a legnagyobb 
választékban a

VASBÓGÉFEK 

főraktárában kaphatók.
Tisztelettel

BOLYÁT STOLA, „

ember 3-án
leend számhuzása a kihúzott sorozatú 1860-ki 
államsorsjegynek, melynek 300,000, 50,000, 
25,000 frtos főnyereményeket okvetlenül nyer­
nie kell; s ezen sorsjegyet, mig a készlet tart, 
elárusítjuk:

egy 1860-ki 500 ftos* kihúzott so­
rozatú államsorsjegy . . . 1600 frt.

ebből egv ötödrész . . , , 350 ..
az utóbbiból egy fél .... 200 ,,
az ötödrészből egy negyedrész . 100 „
az ötödrészből ogy Huszadrész . 20 ,,

Főnyeremény: 150,000 frt o. é. Magyar 
ígérvényen húzás. nov. 15-én 2 ft 75 kr bé­
lyeggel.

Nyitrai &. Comp.
413 2—5 Wien, Wiplingerstrasse, nr. 45,

nächst dem hanpt-telegrafamte.

Kiadó tulajdonos: a debreezeni függetlenségi párt. Debreczen, 18 <6. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Előfizeti
Helyben es

Kgv évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 , - 
Elüti* etés-i pénz * min.il 
V K C S E V HÁZ YC

Eldfizetheg
TELEGDJ K. L.UOS 
könyvkereskedésében

Debreczen.
A sok furesáb 

kiizziil. melyeket ml 
ronyok világgá röjtT 
jós volna kiválaszta 
lyiket tartsa a lialaj 
méltónak. Mellőzve 
jó részben csak t.ilj 
lomba, méltassuk fid 
azokat, melyekről ti 
holnapi na]) nem föl

A konstaiitinápl 
natieff tábornok, mai 
matióf- a török pori 
laltatnak azon köN 
porta általi el, vagvl 
tétetik függővé a hl 
dése. Tellát ma ugj 
hogy az európai dip 
fele vannak szemei 
lelete minden bizoml 
fog gyakorolni az el 
annyival inkább, mg 

lésekben a reformok 
a szerény insinuatiól 
követ, hogy a jiortaj 
hajtását a nagyhataí 
mely külhatalmi hadp 
végezze.

Mintha ntondan| 
birodalmad egy résd 
többi részét azzal al 
aztán magunk is el ti

Már ki is szeml 
annál jobban elhigyj 
kés szándékait, ki is 
gáriát a reform ellem 
szállják a nem sokál 
király katonái. Bosz| 
király lant lovagjai 
tesen a béke biztosit!
jából.

De már arra, 
den megtörténhetik 
legnagyobb kinesiinll 
hogy a porta ezen, 
zottan vissza fogja

Még ha olyan 
tákat nem vívtak vi 
közelebbi napokban] 
tábora Horvátovicsoi 
nak a vitézlő Cj 
gyorsaságát kellett 
megmeneküljön az 
még mint megveretett I 
meggyalázó volna 
muszka követelések

A legközelebbi I 
fontos és nagy bor] 
történtét fogják linzi 
már mint egy élre 
a titok leple, band 
napfénye alatt fogni

Csak azt az e| 
teni, hogy váljon 
kiről már mindenkij 
gyeket keres a habi 
leg, szavai bármit ál 
piaczáu és mégis a] 
sál kivált élni. bőgj 
vitéz szerb és orosl 
biai tereken összevij 
is most a világ kéj 
zetének fiait akarja 
csinálják meg a sz;’t| 
dalom szoknyás lov|

Mitölünk távol 
hogv egyik vagy ni 
nemzetecske erényei! 
vonván, azokat pel]

A JEBRECZE]

% i vc!S<
Elbes]

Irta: Schwarcz 
(43-ik fo 
A kaian

— Már egyszer fii 
— monda Gerda hévvel 
másodszo1* is. Mit törődj 
jével ? mit bá-nom én in] 
Hermanomért van az. M 
volna az, ki őt tőlem élj 
pes volnék gyűlölni azt. 
rek e világon semmit, é 

— Hallgass Gerda 
közbe Alva indulatosan 
hogy a szükség törvény 
keli hajolni : Te egy ne 
rakonczátlan szerelemén


